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Από την αρχαία Ελλάδα στη σύγχρονη εποχή, ο αθλητισμός 
και τα φαινόμενα της βίας και του ντόπινγκ  

Χουλιγκανισμός 

Εργάστηκε ο μαθητής: 
Θοδωρής  Τόσκας 



 Ως χουλιγκανισμός αναφέρεται η ανάρμοστη 
και βίαιη συμπεριφορά οπαδών αθλητικών ομάδων που οδηγεί στη 
διατάραξη της τάξης. Εκφάνσεις χουλιγκανισμού συνήθως 
θεωρούνται πράξεις όπως η υβριστική συμπεριφορά σε γήπεδα 
κατά τη διάρκεια αγώνων πολλές φορές με ρατσιστική διάθεση, η 
επιθετική συμπεριφορά σε αυτούς τους χώρους, οι εισβολές οπαδών 
στον αγωνιστικό χώρο πολλές φορές με βίαιες διαθέσεις, οι 
ομαδικές συγκρούσεις οπαδών εντός και εκτός γηπέδων καθώς και 
δολοφονίες που γίνονται μεταξύ οπαδών που τάσσονται υπέρ 
διαφορετικών ομάδων. 

 Ο όρος χρησιμοποιείται πολύ συχνά για να περιγράψει την 
συμπεριφορά των οπαδών σε αγώνες ποδοσφαίρου. Με αυτόν τον 
τρόπο δηλώνονται βανδαλισμοί και ομαδικές συγκρούσεις που 
λαμβάνουν χώρα πριν, κατά τη διάρκεια, ή μετά από έναν 
ποδοσφαιρικό αγώνα, αλλά δεν είναι λίγες οι φορές που 
προκαθορισμένες συγκρούσεις μεταξύ οπαδών γίνονται ανεξάρτητα 
από τους αγώνες ή με αφορμές αγώνες άλλων αθλημάτων. 

 

ΧΟΥΛΙΓΚΑΝΙΣΜΟΣ 

http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%92%CE%AF%CE%B1
http://el.wikipedia.org/wiki/%CE%A0%CE%BF%CE%B4%CF%8C%CF%83%CF%86%CE%B1%CE%B9%CF%81%CE%BF


 



Hooligans ήταν το όνομα Ιρλανδών αγωνιστών. Σήμερα, 
αυτό το όνομα έχει συνδεθεί με φανατικούς οπαδούς 
που δε διστάζουν να αναπτύξουν παραβατική 
συμπεριφορά για την τιμή της ποδοσφαιρικής-ως επί το 
πλείστον ομάδας τους. 

Λέγεται ότι ξεκίνησε στην Αγγλία στα τέλη του 19ου 
αιώνα. 

Τη δεκαετία του 1960 έγινε πολύ πιο σοβαρό πρόβλημα. 
Αυτό οδήγησε την κυβέρνηση να απαντήσει με την 
κίνηση “1968 Public Order Act” σύμφωνα με την οποία 
τα δικαστήρια  μπορούσαν να απαγορεύσουν την είσοδο 
των ατόμων αυτών στους αγωνιστικούς χώρους. 

Ο χουλιγκανισμός γεννήθηκε και πέθανε 

στην Αγγλία αλλά ζει ελεύθερος στην 

Ευρώπη 



 



 

 

Οι περισσότεροι Άγγλοι χούλιγκανς είναι στο 
τέλος της εφηβείας και στην αρχή της τρίτης 
δεκαετίας της ζωής τους. 

 

Συνήθως προέρχονται από την εργατική τάξη. 

 

Οι Άγγλοι Χούλιγκανς 



 



Το 1985 στο Χέιζελ των Βρυξελλών, στον 
περίφημο τελικό του Κυπέλλου πρωταθλητριών 
της Λίβερπουλ με την Γιουβέντους τα επεισόδια 
της βίας είχαν ως αποτέλεσμα τον τραγικό 
θάνατο 39 οπαδών της Ιταλικής ομάδας. 

Ο σημαντικότερος σταθμός της 

έξαρσης της βίας στα γήπεδα 



 



Αυτό που μας διδάσκουν οι Άγγλοι από τις δικές τους 
εμπειρίες για το χουλιγκανισμό από το παρελθόν και τις 
νέες μεθόδους που χρησιμοποιούν σήμερα για την 
καταπολέμηση και αντιμετώπισή του είναι η επιτακτική 
χρήση της τεχνολογίας και της σωστής παρακολούθησης 
των οπαδών της κάθε ομάδας. Η συλλογή πληροφοριών, 
η σωστή αστυνόμευση μέσα και έξω από τα γήπεδα, 
καθώς και η ανάμιξη των οργανωμένων φιλάθλων βοηθά 
στο έργο για την καταπολέμηση του φαινομένου αυτού 

μέσα και έξω από τα γήπεδα. 

Η πάταξη του χουλιγκανισμού 



 



Κλειστά κυκλώματα καμερών, ειδικό προσωπικό 
ασφαλείας, κατάργηση των χώρων για όρθιους 
θεατές, απαγόρευση πώλησης αλκοόλ εντός 
γηπέδου και υποχρέωση των ομάδων για τη 
δημιουργία κάρτας φιλάθλου της περίφημης 
“fan card”. 

Όποιος συλληφθεί για επεισόδια, ξεχνάει 
αυτόματα το γήπεδο. Δεν ξαναμπαίνει ποτέ, ενώ 
είναι υποχρεωμένος να δίνει το παρόν σε 
αστυνομικό τμήμα, όποτε παίζει η ομάδα του. 

 

“Football Spectators Act” 

Νομοθετική ρύθμιση από την 

Κυβέρνηση Θάτσερ 



 



1. Απαγόρευση εισόδου στα γήπεδα ποδοσφαιρικών 
αγώνων σε όσους αποδεδειγμένα συμμετείχαν σε 
επεισόδια. 
2. Ενδεχόμενος αποκλεισμός ομάδων από τη συμμετοχή 
τους σε ευρωπαϊκούς ποδοσφαιρικούς αγώνες. 
3. Διεξαγωγή ποδοσφαιρικών αγώνων κεκλεισμένων των 
θυρών για την εμπλεκόμενη ομάδα.  
4. Προσαγωγή υπόπτων στη δικαιοσύνη. 
5. Επιβολή αποτρεπτικών ποινών (αύξηση των ποινών). 
6. Επίσης προτείνεται επιβολή αυστηρότερων 
κυρώσεων, αποτρεπτικού χαρακτήρα, στα σωματεία και 
στους οπαδούς τους που μεταφέρουν μέσα στο γήπεδο 
απαγορευμένα αντικείμενα. Ιδιαίτερα αυστηρός πρέπει 
να είναι ο έλεγχος στις εισόδους των γηπέδων, τόσο από 
την ΚΟΠ όσο και από την Αστυνομία. 

Πρόσθετα μέτρα καταστολής 



 



7. Να διδάσκεται στα σχολεία ειδικό μάθημα, με σκοπό 
την κατανόηση σωστής συμπεριφοράς των φιλάθλων, με 
στόχο την ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
μαθητών όσον αφορά το φαινόμενο του χουλιγκανισμού 
8. Οι παράγοντες των Σωματείων καλούνται να 
παρέμβουν εμπράκτως και να λάβουν όλα εκείνα τα 
μέτρα, για να αποτάξουν την κομματικοποίηση και 
πολιτικοποίηση του ποδοσφαίρου μας.  
9. Τέλος, οφείλουμε να αποτάξουμε από τα γήπεδά μας 
πανό και συνθήματα ρατσιστικού χαρακτήρα ή άλλου 
συναφούς περιεχομένου, τα οποία ενδέχεται να 
προκαλέσουν επεισόδια βίας. 

Πρόσθετα μέτρα καταστολής 

(συνέχεια) 



http://el.wikipedia.org/wiki 

 

http://sports.in.gr/article/ 

 

http://www.sigmalive.com/simerini 

 

Πηγές 

http://el.wikipedia.org/wiki
http://sports.in.gr/article/
http://www.sigmalive.com/simerini

